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Energiordførerne, Energiministeriet, Energistyrelsen, danske medier 

 

Case: Bredbåndspuljen – hvor svært kan det være at få tilskud, når man næsten ingen forbindelse 

har? 

Baggrund: Vi bor i landzone – Horserødvej 2B, 3000 Helsingør. Der ligger fængslet (2A) og så er vi 4 

husstande på Horserødvej. 

Vi har aldrig haft nogen acceptabel dækning – typisk 2-10 Mb download. Vi har i årenes løb prøvet at 

kontakte alle teleudbydere, men ingen har ønsket at etablere nogen form for dækning ude hos os og 

dem, der ville gav os tilbud på kr. 100.000 – 250.000..... 

I forbindelse Corona har dette betydet, at vi ikke har kunnet arbejde hjemmefra, så vi måtte køre til 

vores arbejde og sidde der. Ikke at arbejde var/er ikke en option for nogen af os. 

Forløb:  

Vi modtager et brev fra Energistyrelsen, hvori der står, at vi kan søge tilskud til at få en bedre 

dækning. Fantastisk, tænker jeg. Dejligt, at vores skattepenge også kan gå til at hjælpe os med at 

komme op på 2020 niveau – digitalt. Vi vil naturligvis gerne betale en del af udgiften – ingen 

problemer i det. 

Så jeg går glad ind på det link, der står i brevet (ens.dk/bredbaandspulje) og forventer at blive guidet 

til et simpelt ansøgningsskema, som skal udfyldes med ganske få oplysninger og så servicerer 

Energistyrelsen med teleudbyder-muligheder, priser osv.  

Hold da op, hvor var jeg naiv! 

Jeg vil nu gennemgå, hvad man skal igennem som almindelig borger i dette land for at få lov til at 

ansøge om tilskud... 

På ens.dk/bredbaandspulje: 

 

 

Noter: 

- Puljen kan søges af lokale sammenslutninger og kommuner – hvem skal så søge – er det mig 

eller søger kommunen for mig? 

- Egenfinansiering på min. 4.000 kr. Fint, men er max så 100.000 kr.? eller 200.000 kr? 

Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget 2019-20
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- Pointscore og 6 objektive kriterier... hmmm jeg bliver altid lidt mistænkelig, når der tales om 

objektive kriterier... 

Jeg begynder nu at blive en lille smule usikker på dette set up. Det lyder temmelig omstændeligt, 

men jeg håber stadig på, at jeg bare skal finde den simple ansøgning og udfylde den.... 

Jeg går videre og finder – ”hvordaŶ gør ŵaŶ i praksis” – fint tænker jeg, så ligger ansøgningen her 

 

Nu kommer der så en liste af steps man skal igennem.... 

 

Hmm, hvorfor skal vi lave en arbejdsgruppe? Er der virkelig så meget arbejde i at udfylde en 

ansøgning? Og hvem mon skal være i arbejdsgruppen? 

 

Og nu nævnes der lige pludselig et projekt? Og pointmodeller? Og dem skal jeg også sætte mig ind i. 

Jeg føler at opgaven vokser fra en simpel ansøgning til noget mere... men ved ikke endnu hvad det 

er. 

 

Og nu skal jeg så ud til mine 3 naboer og indhente fuldmagter og diskutere egenbetalinger. Er jeg i 

gang med at blive projektleder på dette? 

 

Nu skrives der ”I” – betyder det, at nu er vi en projektgruppe, som skal bruge tid på dette? Jeg 

ŵærker eŶ ďegyŶdeŶde irritatioŶ og frustratioŶ over alt det ”vi” skal lave... 

 

Nå, så skal jeg også ind på kommunens hjemmeside og finde en kontakt, som jeg så skal forsøge at få 

fat i og diskutere ”vores projekt” med. Men jeg har da heller ikke andet at lave... mon det betyder vi 

kan få ekstra penge fra kommunen udover puljemidlerne? 
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Tak skal du have! – så skal jeg annoncere projektet og lige ind på et andet link for finde ud, hvordan 

dette skal gøres... gud ved hvordan det skal sættes op og hvor meget tid jeg skal bruge på det. 

 

Så skal jeg sŶakke ŵed ”projektgruppeŶ” igeŶ og vi skal koŶtakte flere teleudďydere for tilďud, hvis 

altså ikke der er koŵŵet ŶogeŶ via vores ”aŶŶoŶĐeriŶg” - Ellers skal vi vælge et af tilbuddene... 

puha, måske får vi valgt det rigtige, hvis vi når hertil. 

 

Partnerskabsaftale? – så skal vi vist have hjælp fra en jurist (vi har ingen jurister i de 4 husstande) 

mon Energistyrelsen betaler dette? Næppe... 

 

Endelig! Nu kan vi sende en ansøgning – tænker ikke, vi kan nå det inden 26. oktober med 

kommunekontakt, teleudbyder tilbud, partnerskabsaftale osv., men så er vi klar til puljetildeling.. 

 

Nå nej, der er lige en pointmodel... mon ikke jeg lige skal kigge lidt på den INDEN vi går i gang.. 
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Ok, et regneark – den øverste del er nok den, vi skal udfylde og så udfylder Energistyrelsen den 

nederste. Jeg studser lidt over ordet Bredbåndsselskabet...nu er vi åbenbart blevet til et selskab – os 

4 husstande... 

 

Jeg fortsætter ufortrødent til kriterierne 

 

 

Ups,  alle adresser deltager ikke...det er faktisk kun 2 ud af de 4. de 2 andre er en gård og et 

keramikværksted. Allerede her, falder vi vist igennem... 

 

Den holder til gengæld 100%. 
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100% - vi er begge i landzone. 

 

Her får vi 0% - det lyder som om denne pulje er for større områder siden kriteriet er 50 adresser eller 

flere. Dét kunne de nu godt have skrevet fra starten...  så havde jeg sparet tid. 

 

Hvor kommer de 10.000 fra? Gives der så max. point mellem 4.000 og 10.000 i egenbetaling? Og hvis 

egenbetaling er 70.000 og derover – selvom vi har accepteret dette, så får vi 0 point? 

 

Næh, egenbetalingen kommer i dette punkt... og nu får jeg max. point ved 14.000 kr. altså ikke de 

min. 4.000 kr fra tidligere? 

 

Hvor er det et klart svar: Den kan både blive højere og lavere – sikke en hjælp... 



Horserød, 2020.06.29 

x2219006_1_0.DOCX Page 6 of 7 

 

Opsamling og konklusion: 

1. Man får ingen service fra det offentlige til dette – det er et ”Do it yourself” projekt 
2. Man skal sikre sig, at der i området er min. 50 husstande, hvis man skal have en chance – 2 

er ihvertfald fuldstændig ligegyldigt... 

3. Man skal entrere med en økonom og en jurist samt en projektleder, som kan bruge tid på 

denne proces 

4. Man skal lægge en egenbetaling ind på min. 14.000 kr.  

Sådan en proces kan man enten gøre simpel eller gøre ”soŵ det offeŶtlige” – hamrende besværlig. 

Selvom jeg normalt sælges til 1.600 kr i timen, så får I lige den effektive version af denne proces, som 

man ville gøre ude i virkelighedens verden. 

Inden brevet sendes ud, så har styrelsen gjort følgende: 

- Checket teleudbydere i de områder, hvortil man vil sende brev, så man har 2-3 tilbud klar til 

at husstandene, som de kan sige Ja/Nej til. 

- Kriterier for minimum antal husstande til disse tilbud så jeg ikke behøver at bruge 1 sekund 

på at undersøge ting... 

- Når/hvis det accepteres, så sætter kommunen/styrelsen en projektleder på, der styrer 

arbejdet. 

Informationsmøder – er ikke nødvendige til denne proces. 

 

Med venlig hilsen 

 

Marianne Lind 

Quality Manager  

Horserødvej 2B 

3000 Helsingør 

+45 2073 5741 

 

 

På næste side er brevet som det kan/bør se ud – enkelt og brugertestet og fundet klart og 

tydeligt...:-)  
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Til XXXXXX 

 

 

 

Tilskud fra bredbåndspuljen 2020 

Energistyrelsen skriver til dig fordi du er berettiget til at modtage tilskud i forbindelse med bedre 

bredbånd på din adresse. Vi har konstateret, at du ikke har mulighed for højere end 10 Mb 

download / 2 Mb upload og der er ikke (per d.d.) – fra teleudbyderne – planer om at etable bedre 

dækning. 

Forudsætninger for modtagelse af tilskud: 

- I skal være minimum 5 husstande, som accepterer det samme tilbud. 

- I skal være villige til en egenbetaling på op til 20.000 kr. 

Vi har, i samarbejde med din kommune, fremskaffet 3 tilbud til dig og dine naboer: 

Tilbud 1: månedlig ydelse, download/upload hastighed, etableringsomkostninger 

Tilbud 2: månedlig ydelse, download/upload hastighed, etableringsomkostninger 

Tilbud 3: månedlig ydelse, download/upload hastighed, etableringsomkostninger 

Fristen for accept af et af tilbudene er: 2020.12.31 

Her er skabelonen til accept af tilbudet (Tilbud nr #, navn, adresse, underskrift) 

 

Mvh Energistyrelsen  

 


